
Anzahl der Teilnehmer*innen an der Veranstaltung: 30
Anzahl der Befragten - N: 15 Stabsstelle 72 - Bürger*innenbeteiligung
Rücklaufquote: 50,0% Sebastian Heidrich
Methode: teilstandardisierter Fragebogen 06421 201-1040

offline

Zusammenfassung der Freitext-Kommentare [KOM] - n=3:
Hinweis:
Auf eine Auflistung der einzelnen Kommentare wird aus Gründen des Datenschutzes und der Möglichkeit der Identifizierung der antwortgebenden Person verzichtet. 

Die Freitext-Kommentare decken zwei Themen ab. Die wichtigsten Aspekte sind:
1. Beteiligung: Ein*e Teilnehmer*in merkte an, dass bei der Planung der Behinderten- und Seniorenbeirat miteinbezogen werden soll. Ein anderer wünschte sich eine stärkere Beteiligung der Anwohner bei der 
Planung der Kaltsporthalle. Außerdem wurde angemerkt, dass Jugendliche stärker beteiligt werden sollten.  
2. Werbung für die Veranstaltung: Ein*e Teilnehmer*in machte den Vorschlag, auf den Werbeflächen in Stadtbussen für Veranstaltungen der Bürger*innenbeteiligung zu werben, um mehr Einwohner*innen der 
Stadt zu erreichen.          

Vorstellung Vorplanung Mehrgenerationenplatz Wehrda am 31. Oktober 2023: Evaluation
Rückmeldungen

Datenerhebung und 
Datenauswertung:

Magistrat der Universitätsstadt Marburg

sebastian.heidrich@marburg-stadt.de 

Zusammenfassung der Ergebnisse
Der durchschnittliche Teilnehmer ist teils/teils mit der Veranstaltung zufrieden.
Dem durchschnittlichen Teilnehmer wurden die Ziele der Veranstaltung eher erläutert.
Der durchschnittliche Teilnehmer bekam eher neue Informationen und lernte eher neue Argumente kennen.
Der durchschnittliche Teilnehmer empfand die Informationen teils/teils als ausreichend und verständlich.
Dem durchschnittlichen Teilnehmer ist eher klar, was mit den Ergebnissen der Veranstaltung passiert.
Der durchschnittliche Teilnehmer konnte eher seine Meinung und Ideen einbringen.
Der durchschnittliche Teilnehmer ist mit den Ergebnisse der Veranstaltung teilweise zufrieden.
Der durchschnittliche Teilnehmer empfand die Diskussion als eher sachlich.
Dem durchschnittlichen Teilnehmer war die Zeit für Diskussion eher ausreichend.
Für den durchschnittlichen Teilnehmer hat sich die Veranstaltung eher gelohnt.
Der durchschnittliche Teilnehmer hat nach der Veranstaltung nur teilweise mehr Vertrauen in die Stadtverwaltung.
Der durchschnittliche Teilnehmer nahm an der Veranstaltung teil, weil ihn das Vorhaben interessiert.
Der durchschnittliche Teilnehmer hat von der Veranstaltung u. a. über andere Personen oder Gruppen erfahren.
Der durchschnittliche Teilnehmer kommt aus der nördlichen Kernstadt.
Der durchschnittliche Teilnehmer wohnt seit über  20 Jahren in Marburg, ist 46,6 Jahre alt ist männlich und hat keinen Migrationshintergrund.
Der durchschnittliche Teilnehmer hat Fachhochschulreife/Abitur und hat bereits zwischen 2- und 5 mal an Veranstaltungen der Bürger*innenbeteiligung teilgenommen.



Frage 11 [BBcount] - n=13:
Wie oft haben Sie vor heute an einer Veranstaltung der Bürger*innenbeteiligung 
der Stadt Marburg teilgenommen (MarburgMachtMit)?

Im Mittel haben die Teilnehmenden bereits 2- bis 5-mal mal an einer Veranstaltung teilgenommen. (Median: 2- bis 5-mal)
5 Personen haben vorher noch nie teilgenommen.
Skala: noch nie, 1-mal, 2- bis 5-mal, mehr als 5-mal

Frage 8 [SEX] - n=14:
Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an:

Die meisten Teilnehmenden waren Männer. (Anzahl: 10)
Skala: weiblich, männlich, divers

Frage 9 [MIGRA] - n=14:
Wurde eines Ihrer Elternteile im Ausland geboren?

Die Eltern aller Teilnehmenden sind in Deutschland geboren. (Anzahl: 14)
Skala: ja, nein

Frage 10 [BILDUNG] - n=14:
Welchen höchsten Bildungsabschluss haben Sie?

Fast alleTeilnehmendenhaben Fachhochschulreife/Abitur. (Anzahl: 12)
Skala: ohne Abschluss, keinen - gehe noch zur Schule, Haupt-/Volksschulabschluss, Realschulabschluss (mittlere Reife)/Abschluss der 
polytechnischen Oberschule, Fachhochschulreife/Abitur

Frage 5 [ORT] - n= 13:
In welchem Bereich Marburgs wohnen Sie?

Fast alleTeilnehmenden kommen aus der nördlichen Kernstadt. (Anzahl: 12)
Antwortoptionen: nördliche Kernstadt, östliche Kernstadt, südliche Kernstadt, westliche Kernstadt, innere Kernstadt, östliche Außenstadtteile, 
westliche Außenstadtteile, ich wohne nicht in Marburg

Frage 6 [WOHNZEIT] - n=14:
Seit wie vielen Jahren wohnen Sie bereits in Marburg?

Im Mittel wohnen die Teilnehmenden seit mehr als 20 Jahren in Marburg. (Median: mehr als 20 Jahre)
Skala: kürzer als 1 Jahr, 1 - 5 Jahre, 6 - 10 jahre, 11 - 20 Jahre, mehr als 20 Jahre

Frage 7 [ALTER] - n=13:
Wie alt sind Sie?

Im Mittel sind die Teilnehmenden 46,6 Jahre alt.

A10:Ich habe nach heute mehr Vertrauen in die Stadtverwaltung. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage weder noch zu (2,8).   n=12

Frage 3 [TEILNAHME] - n= 14:
Warum nehmen Sie an der heutigen Veranstaltung teil?
Mehrfachnennungen möglich

Die meisten Teilnehmenden nahmen an der Veranstaltung teil, weil sie an dem Vorhaben interessiert sind. (Anzahl: 11)
Antwortoptionen: an dem Vorhaben interessiert, vom Vorhaben betroffen, Vertreter*in einer Interessengruppe, allgemeines Interesse an der 
Entwicklung der Stadt Marburg, Sonstiges

Frage 4 [WERBUNG] - n=14 :
Wie haben Sie von der heutigen Veranstaltung erfahren?
Mehrfachnennungen möglich

Die meisten Teilnehmenden haben über andere Personen oder Gruppen von der Veranstaltung erfahren. (Anzahl: 8)
Antwortoptionen: Informationsbrief, Zeitung, Plakat, Newsletter (MarburgMachtMit), Info einer anderen Person/Gruppe, Anderes

A7: Es wurde sachlich diskutiert. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage eher zu (4,1).   n=14

A8: Die Zeit für die Diskussion war ausreichend. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage eher zu (4,0).   n=14

A9: Der Besuch der Veranstaltung hat sich für mich gelohnt. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage eher zu (4,1).   n=14

A4: Mir ist klar, was mit den Ergebnissen der Veranstaltung passiert. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage eher zu (3,0).   n=14

A5: Ich konnte meine Meinung und Ideen einbringen. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage eher zu (4,1).   n=13

A6: Ich bin mit den Ergebnissen der Veranstaltung zufrieden. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage weder noch zu (3,2).   n=12

A1: Mir wurde das Ziel der Veranstaltung zu Beginn erläutert. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage eher zu (4,0).   n=15

A2: Ich bekam neue Informationen oder lernte neue Argumente kennen. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage eher zu (4,1).   n=14

A3: Die Informationen waren ausreichend und verständlich. Im Mittel stimmen die Teilnehmenden der Aussage weder noch zu (3,4).   n=14

Ergebnisse der Befragung für jede Variable

Frage 1 [ZUFR] - n=13:
Wie zufrieden sind Sie mit der heutigen Veranstaltung?

Im Mittel bewerten die Teilnehmenden die Veranstaltung mit 3,3 (teils/teils zufrieden).
Skala: 1 (sehr unzufrieden) bis 5 (sehr zufrieden)

Frage 2 [A1 - A10]:
Bitte kreuzen Sie an, wie sehr Sie jeder der folgenden Aussagen zustimmen oder 
ablehnen:

Skala: 1 (stimme überhaupt nicht zu) bis 5 (stimme voll und ganz zu)



Ergebnisse im Detail
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